

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ «НОВАУДИТ»

173001, Великий Новгород, ул. Большая Конюшенная, дом 5а, офис 5, 6
тел/факс (8162) 78-21-05, 78-21-06, 78-21-07, e-mail: novaudit@yandex.ru

ИНН 5321130843/КПП 532101001, ОГРН 1085321009322

член Саморегулируемой организации аудиторов Ассоциации «Содружество»
(ОРНЗ 12006019192)

исх. № Р5 от «17» марта 2022г.

АУДИТОРСКОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ НЕЗАВИСИМОГО АУДИТОРА

Генеральному директору
Публичного акционерного общества «Мстатор»
Павлову Сергею Владимировичу

Акционерам
Публичного акционерного общества «Мстатор»

Мнение

Мы провели аудит прилагаемой годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности Публичного акционерного общества «Мстатор» (далее – ПАО «Мстатор») (ОГРН 1025300988085, 174401, Россия, Новгородская область, г.Боровичи, ул. А.Невского, дом 10), состоящей из бухгалтерского баланса по состоянию на 31 декабря 2021 года, отчета о финансовых результатах за 2021 год, приложений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах, в том числе отчета об изменениях капитала за 2021 год и отчета о движении денежных средств за 2021 год, отчета о целевом использовании средств за 2021 год, пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах, включая основные положения учетной политики.

По нашему мнению, прилагаемая годовая бухгалтерская (финансовая) отчетность отражает достоверно во всех существенных отношениях финансовое положение ПАО «Мстатор» по состоянию на 31 декабря 2021 года, финансовые результаты его деятельности и движение денежных средств за 2021 год в соответствии с правилами составления бухгалтерской (финансовой) отчетности, установленными в Российской Федерации.

Основание для выражения мнения

Мы провели аудит в соответствии с Международными стандартами аудита (МСА). Наша ответственность в соответствии с этими стандартами раскрыта в разделе «Ответственность аудитора за аудит годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности» настоящего заключения. Мы являемся независимыми по отношению к аудируемому лицу в соответствии с Правилами независимости аудиторов и аудиторских организаций и Кодексом профессиональной этики аудиторов, соответствующими Международному кодексу этики профессиональных бухгалтеров (включая международные стандарты независимости), разработанному Советом по международным стандартам этики для профессиональных бухгалтеров, и нами выполнены прочие обязанности в соответствии с этими требованиями профессиональной этики. Мы полагаем, что полученные нами аудиторские доказательства являются достаточными и надлежащими, чтобы служить основанием для выражения нашего мнения.

Ключевые вопросы аудита

Ключевые вопросы аудита – это вопросы, которые, согласно нашему профессиональному суждению, являлись наиболее значимыми для нашего аудита годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности за текущий период. Эти вопросы были рассмотрены в контексте нашего аудита годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности в целом и при формировании нашего мнения об этой отчетности, и мы не выражаем отдельного мнения об этих вопросах.

Признание выручки

Особое внимание в ходе аудита мы уделили признанию выручки, так как сумма выручки является существенной, и потоки выручки формируются в различных географических сегментах. Помимо этого, потоки выручки отличаются условиями признания, такими как определение цены реализации и переход права собственности.

Несмотря на высокий уровень автоматизации, большой объем договоров и значительное количество операций создают риск искажения данного показателя.

Наши процедуры в отношении риска существенного искажения выручки включали:

- оценку последовательности применения учетной политики в области признания выручки применительно к различным видам обязанностей к исполнению;
- оценку риска недобросовестных действий или ошибок;
- проверку своевременности признания выручки и права на признанную выручку исходя из условий договоров и иных документов.

По результатам проведенных процедур мы сочли позицию руководства в отношении признания выручки надлежащей.

Информация о применяемых методах учета выручки приведена в пункте 3, информация о стоимостных показателях выручки, включая данные по географическим сегментам – в пункте 5.3 пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах за 2021 год.

Первое применение ФСБУ 5/2019 «Запасы»

С 01 января 2021 года в связи с вступлением в силу Федерального стандарта по бухгалтерскому учету (ФСБУ 5/2019) «Запасы» изменились подходы к учету запасов. Мы уделили этому вопросу достаточное внимание, чтобы рассмотреть его как ключевой вопрос аудита, поскольку применение ФСБУ 5/2019 повлияло на балансовую стоимость запасов и финансовые результаты деятельности аудируемого лица за отчетный период. В частности, ФСБУ 5/2019 включил в сферу своего применения учет незавершенного производства и готовой продукции, ввел требование об оценке запасов не только на стадии поступления, но и после признания, определил новые подходы к формированию фактической себестоимости готовой продукции, установил критерии обесценения запасов (превышение фактической себестоимости над чистой продажной стоимостью). По состоянию на 31 декабря 2021 года аудируемым лицом сформирован резерв под обесценение готовой продукции и товаров отгруженных.

Наши процедуры включали: анализ изменений в учетную политику, связанных с началом применения ФСБУ 5/2019, включая выбранный аудируемым лицом способ отражения последствий этих изменений, изучение установленного порядка распределения обязанностей по проверке на обесценение готовой продукции и ее периодичности, об источниках информации для этой оценки, тестирование учета на предмет выделения расходов, которые не должны включаться в фактическую себестоимость готовой продукции, проверка полноты и достаточности раскрытий, сделанных аудируемым лицом в годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности за отчетный период.

Информация о запасах раскрыта в таблицах раздела 4, о применяемых методах учета запасов приведена в пункте 3 пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах за 2021 год.

Оценка финансовых вложений

Инвестиции аудируемого лица в виде финансовых вложений в акции, доли, займы и депозиты составляют порядка 15,7 % от всего объема активов. В связи со значимостью финансовых вложений, многообразием и множественностью сделок с ними, а также в связи со сложностью оценки некоторых из них, мы определили, что оценка финансовых вложений, как первоначальная, так и последующая, может существенно повлиять на результаты деятельности и финансовое положение аудируемого лица, поэтому данному вопросу уделено особое внимание при аудите.

Раскрытие аудируемым лицом информации о финансовых вложениях приведено в таблицах раздела 3 пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах за 2021 год.

Наши аудиторские процедуры в отношении риска существенного искажения оценки финансовых вложений и представления ее результатов в бухгалтерской (финансовой) отчетности включали, в частности, проведение процедур по существу в отношении тестирования учетных записей, тестирования на предмет снижения стоимости с целью анализа правомерности формирования резерва под обесценение финансовых вложений.

По результатам проведенных процедур мы сочли позицию руководства в отношении оценки финансовых вложений и представлении ее результатов в бухгалтерской (финансовой) отчетности надлежащей.

Применение изменений ПБУ 18/02 «Учет расчетов по налогу на прибыль»

Данный вопрос – один из наиболее значимых для нашего аудита, поскольку эффект изменений способов бухгалтерского учета и ретроспективный пересчет сопоставимых данных являются значительными для годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности. Наши аудиторские процедуры, в частности, включали анализ обоснованности классификации разниц на постоянные и временные, образовавшихся в результате различных правил признания доходов и расходов, установленных в нормативных правовых актах по бухгалтерскому учету и в налоговом законодательстве; оценку последовательности и корректности применения ретроспективных корректировок; анализ соответствующих раскрытий в годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности. По результатам проведенных процедур мы сочли позицию руководства в отношении отражения последствий применения изменений ПБУ 18/02 «Учет расчетов по налогу на прибыль» надлежащей.

Информация об отражении последствий применения изменений ПБУ 18/02 «Учет расчетов по налогу на прибыль» раскрыта в пунктах 3 и 4.2.5 пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах за 2021 год.

Переоценка основных средств

На 31 декабря 2021 года совокупная балансовая стоимость основных средств Общества составляет 100 373 тыс. руб. Это значимый актив на балансе Общества, на который приходится 29,2 % общей стоимости активов.

В соответствии с учетной политикой Общество применяет модель оценки основных средств по восстановительной стоимости в отношении следующих групп однородных основных средств: «Производственные корпуса».

Указанные группы основных средств подлежат регулярной переоценке не реже 1 раза в три года с тем, чтобы стоимость, по которой они отражаются в бухгалтерской (финансовой) отчетности,

существенно не отличалась от их текущей (восстановительной) стоимости на конец каждого отчетного периода. Существенным считается отклонение в размере 20% от текущей (восстановительной) стоимости.

Прочие группы объектов основных средств учитываются по первоначальной стоимости.

Последняя переоценка была проведена Обществом по состоянию на 31 декабря 2019 года.

Для целей проведения анализа текущей (восстановительной) стоимости объектов основных средств группы «Производственные корпуса» по состоянию на 31 декабря 2021 года руководство Общества привлекло независимого эксперта.

В результате проведенного анализа текущей (восстановительной) стоимости объектов основных средств группы «Производственные корпуса» по состоянию на 31 декабря 2021 года текущая (восстановительная) стоимость существенно не отличается от стоимости, по которой основные средства данных групп отражены в бухгалтерской (финансовой) отчетности. В связи с этим, в соответствии с учетной политикой Общества, переоценка основных средств не проводится.

Мы уделили особое внимание анализу текущей (восстановительной) стоимости объектов основных средств в связи с его значимостью для бухгалтерской (финансовой) отчетности в целом, а также, потому что процесс оценки является достаточно сложным и предполагает применение суждений.

Мы получили и проанализировали результаты анализа текущей (восстановительной) стоимости объектов основных средств группы «Производственные корпуса» по состоянию на 31 декабря 2021 года. При формировании нашего вывода в отношении использованных руководством и независимым оценщиком допущений и методологии, мы, в том числе, опирались на результаты работы наших экспертов в области оценки.

Наши аудиторские процедуры в отношении проведенного анализа текущей (восстановительной) стоимости объектов основных средств группы «Производственные корпуса» по состоянию на 31 декабря 2021 года включали следующее:

- проверку методологии, примененной экспертом, привлеченным руководством для определения текущей (восстановительной) стоимости активов;
- проверку на выборочной основе основных допущений и их соответствие нашим экспертным знаниям с учетом специфики отрасли;
- оценку компетентности, квалификации, опыта и объективности эксперта, привлеченного руководством;
- проверку на выборочной основе точности и уместности исходных данных по определению текущей (восстановительной) стоимости основных средств (включая, но не ограничиваясь проверкой технических параметров оцениваемых объектов, их юридической и функциональной составляющей).

Кроме того, мы оценили достаточность раскрытой информации в пунктах 3, 4.1.1, 5.6, таблицах раздела 2 пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах за 2021 год, сопоставили ее с требованиями ПБУ 6/01 «Учет основных средств» в отношении раскрытия информации.

Ответственность руководства аудируемого лица и членов совета директоров за годовую бухгалтерскую (финансовую) отчетность

Руководство несет ответственность за подготовку и достоверное представление указанной годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности в соответствии с правилами составления бухгалтерской (финансовой) отчетности, установленными в Российской Федерации, и за

систему внутреннего контроля, которую руководство считает необходимой для подготовки годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности, не содержащей существенных искажений вследствие недобросовестных действий или ошибок.

При подготовке годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности руководство несет ответственность за оценку способности аудируемого лица продолжать непрерывно свою деятельность, за раскрытие в соответствующих случаях сведений, относящихся к непрерывности деятельности, и за составление отчетности на основе допущения о непрерывности деятельности, за исключением случаев, когда руководство намеревается ликвидировать аудируемое лицо, прекратить его деятельность или когда у руководства отсутствует какая-либо иная реальная альтернатива, кроме ликвидации или прекращения деятельности.

Члены совета директоров несут ответственность за надзор за подготовкой годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности аудируемого лица.

Ответственность аудитора за аудит годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности

Наша цель состоит в получении разумной уверенности в том, что годовая бухгалтерская (финансовая) отчетность не содержит существенных искажений вследствие недобросовестных действий или ошибок, и в составлении аудиторского заключения, содержащего наше мнение. Разумная уверенность представляет собой высокую степень уверенности, но не является гарантией того, что аудит, проведенный в соответствии с МСА, всегда выявляет существенные искажения при их наличии. Искажения могут быть результатом недобросовестных действий или ошибок и считаются существенными, если можно обоснованно предположить, что в отдельности или в совокупности они могут повлиять на экономические решения пользователей, принимаемые на основе этой годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности.

В рамках аудита, проводимого в соответствии с МСА, мы применяем профессиональное суждение и сохраняем профессиональный скептицизм на протяжении всего аудита. Кроме того, мы:

- а) выявляем и оцениваем риски существенного искажения годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности вследствие недобросовестных действий или ошибок; разрабатываем и проводим аудиторские процедуры в ответ на эти риски; получаем аудиторские доказательства, являющиеся достаточными и надлежащими, чтобы служить основанием для выражения нашего мнения. Риск необнаружения существенного искажения в результате недобросовестных действий выше, чем риск необнаружения существенного искажения в результате ошибки, так как недобросовестные действия могут включать сговор, подлог, умышленный пропуск, искаженное представление информации или действия в обход системы внутреннего контроля;
- б) получаем понимание системы внутреннего контроля, имеющей значение для аудита, с целью разработки аудиторских процедур, соответствующих обстоятельствам, но не с целью выражения мнения об эффективности системы внутреннего контроля аудируемого лица;
- в) оцениваем надлежащий характер применяемой учетной политики и обоснованность оценочных значений, рассчитанных руководством аудируемого лица и соответствующего раскрытия информации;
- г) делаем вывод о правомерности применения руководством аудируемого лица допущения о непрерывности деятельности, а на основании полученных аудиторских доказательств – вывод о том, имеется ли существенная неопределенность в связи с событиями или условиями, в результате которых могут возникнуть значительные сомнения в способности аудируемого лица продолжать непрерывно свою деятельность. Если мы

приходим к выводу о наличии существенной неопределенности, мы должны привлечь внимание в нашем аудиторском заключении к соответствующему раскрытию информации в годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности или, если такое раскрытие информации является ненадлежащим, модифицировать наше мнение. Наши выводы основаны на аудиторских доказательствах, полученных до даты нашего аудиторского заключения. Однако будущие события или условия могут привести к тому, что аудируемое лицо утратит способность продолжать непрерывно свою деятельность;

- д) проводим оценку представления годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности в целом, ее структуры и содержания, включая раскрытие информации, а также того, представляет ли годовая бухгалтерская (финансовая) отчетность лежащие в ее основе операции и события так, чтобы было обеспечено их достоверное представление.

Мы осуществляем информационное взаимодействие с членами совета директоров аудируемого лица, доводя до их сведения, помимо прочего, информацию о запланированном объеме и сроках аудита, а также о существенных замечаниях по результатам аудита, в том числе о значительных недостатках системы внутреннего контроля, которые мы выявляем в процессе аудита.

Мы также представляем членам совета директоров заявление о том, что мы соблюдали все соответствующие этические требования в отношении независимости и информировали этих лиц обо всех взаимоотношениях и прочих вопросах, которые можно обоснованно считать оказывающими влияние на независимость аудитора, а в необходимых случаях – о соответствующих мерах предосторожности.

Из тех вопросов, которые мы довели до сведения членов совета директоров, мы определили вопросы, которые были наиболее значимы для аудита годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности за текущий период и, следовательно, являются ключевыми вопросами аудита. Мы описываем эти вопросы в нашем аудиторском заключении, кроме случаев, когда публичное раскрытие информации об этих вопросах запрещено законом или нормативным актом, или, когда в крайне редких случаях мы приходим к выводу о том, что информация о каком-либо вопросе не должна быть сообщена в нашем заключении, так как можно обоснованно предположить, что отрицательные последствия сообщения такой информации превысят общественно значимую пользу от ее сообщения.

Генеральный директор
ООО «Новаудит»
ОРНЗ 22006014221



Т.И. Чугунова

Руководитель аудита
ОРНЗ 22006014243

Т.Н. Краснова

Аудиторская организация:
Общество с ограниченной ответственностью «Новаудит»,
ОГРН 1085321009322,
173001, г. Великий Новгород, ул. Большая Конюшенная, дом 5а, офис 5, 6
член саморегулируемой организации аудиторов Ассоциация «Содружество»,
ОРНЗ 12006019192

«17» марта 2022 года